

# 相亲没看上，我把饭钱付了如何？

今日女报 / 凤凰网记者 刘艳

据《东南快报》报道，最近福州一对男女相亲时互相没看上，而这顿相亲饭费用又高达567元，于是男方提出要AA制，哪知女方不止不同意，还讽刺男方小气没风度，最后两人吵起来还惊动了警察……相亲吃饭时，男人主动提AA制，就让人觉得他是屌丝。但如果女人主动提出AA制，瞬间形象就“高大上”了。相亲吃饭的话题我们谈过不少了，可姑娘们有没有想过，如果相亲时你真没看上人家，能不能AA制把饭钱给付了？这样既表达了你拒绝的意思，也没让人觉得你欠了他的，更让你留下了“相亲界”的好口碑。要知道，有很多女人相亲多次后都留下了“蹭吃蹭喝”的坏名声呢！

## ■饮食男女

关于第一顿相亲饭要不要AA制的问题，先来看看我们采访到的一对表姐妹的故事吧。

### 表姐：她主动AA，他因此对她追而不舍

孟静在某服装公司做行政工作，办公室清一色的全是女人，隔壁部门有那么个把两个男人，全都是结了婚的。孟静对自己的“猎男”环境非常不满，尤其是在郊区工作，平时就在公司吃住，周末进一趟市里也很费时，简直就是天不时地不利人不利。就这样单了四年，现在孟静27岁了，家里等不得了，用电话遥控给她介绍相亲。孟静对相亲还是抱有很大希望的，兴冲冲而去。到了约定的饭馆，孟静见到微秃顶的男人，连第一眼的姻缘都没有，还是算了吧。那男人估计对孟静也没有一见钟情，两人尴尬地聊些无聊的话，孟静只想马上走人。但点了菜，只好吃完饭。上菜时间太长，吃的时也不短，就这样两人尴尬相对一个多小时后，终于可以走了。孟静马上掏钱包说：“我们一人一半吧。”那男人先是一惊，然后说：“不用呢，我付。”但孟静执意要AA制，但因为她没零钱，男人多给了一点，她出门后都请了男人喝咖啡抵算。临走时男人说：“我相亲七次，这是头一次女人主动付钱。”说话口气似有点感动，又有点赞许。

孟静觉得无所谓，反正没看上，给钱了倒好，两清。可孟静想错了，正因为她付了那顿饭钱，男人对她好感倍增：“你是个独立又大气的女人，一点也不像别人那样占人便宜，我很欣赏你。”这男人开始对孟静穷追不舍，虽然给孟静带来了一些压力，毕竟她不喜欢他，但孟静很久没享受过被男人追的感觉了，有个人追也不错，说不定以后又发现合适了呢？

### 表妹：狂吃一顿走人，被人说成“蹭吃蹭喝”

刘然是孟静的表妹，两人的相亲对象都是家里错综复杂的亲戚介绍的。刘然比孟静年轻三岁，长得也比孟静漂亮，所以亲戚给她介绍的相亲对象层次高一些，介绍的人数也比较多。但现在家里没人敢再给刘然介绍相亲对象了，因为都说她是“蹭吃蹭喝”的妹子。

刘然第一次相亲时，约在了一个高档的西餐厅，其间也没和男人聊几句，就一个劲地吃东西，吃完牛排吃甜点，吃完甜点吃冷饮，最后还来点现成熟食，完了结账时去上厕所，上完厕所一抹嘴就走了，最后还给介绍人说：不喜欢呢。第二次相亲去吃自助餐，吃了两小时，最后也是一抹嘴走了，然后跟介绍人说“不合适，不好”。如此三番四次，吃得也不少，饭钱有点贵，刘然心安理得地让男人付钱。孟静劝过刘然：“你这样不觉得欠了人家的吗？你又没打算跟他们交往。”可刘然说：“一个男人连饭都不愿意请女人吃，还出来相什么亲？就是你这样的女人太多，才纵容得男人越来越没风度。”

可现在，家里的大婶大姨们仍给孟静介绍对象，却不再好意思给刘然介绍了。对这些，刘然倒不在乎，可她在乎的是，她表婶介绍了一个男人给她，两人在微信上聊了一个月，互相见过照片，刘然通过那男人的朋友圈，了解到他是一个追求高品质生活的男人，可最后那男人不愿意出来见她，就是因为“我听说你好喜欢贪小便宜，而且很物质”。刘然觉得好冤，大喊“那些相亲的男人没被我看上就大嘴巴诋毁我形象，真是嘴贱。”

## ■网友咋说

“我相亲15次，没有一次成功，有12次是吃饭，没有一次有女人主动付钱的。所以我花在相亲上的钱可以去东北旅游一趟了。没看上我就把饭钱给付了，这提法挺好，但这完全靠女人的觉悟，我们男人总不好意思主动说吧。”

——小丑鱼，男，28岁

“如果百来块钱的饭钱我不觉得女人不付钱有什么不对，但如果一顿饭吃了大几百，那我觉得她应该有主动付钱的自觉性。”

——小李子，男，29岁

“拉倒吧，主动付钱他就知道你是没看上他？姐我一向不占人便宜，更加不想跟没看上的人纠缠，于是主动付了钱，结果他以为我是想减轻他的负担，非得我坚定地说出我没看上他才算。”

——师妃宣，女，25岁

“付吧付吧，遇到不喜欢的男人，我哪里只付一半，我恨不得买单才好！怎么相亲吃顿饭都这么多讲究？”

——欣怡，女，27岁



## ■恋爱课堂

周小鹏（百合网首席婚恋专家）的解答：

### 没看上对方就一定要AA制吃饭吗？

“相亲第一顿饭，不管看没看上对方，都应该AA制，这不止是口碑的问题，而是一种礼貌。如果真没看上对方，也不要指望你付了钱男人就读得懂你没看上他的心思。百合网曾作过一个调查，有58.2%的男人认为女人AA制是因为她独立，只有22%的认为是没有看上男方，剩下的就以为是女人追求时尚的约会方式。所以，没看上对方最好的拒绝方式就是直接跟对方说。”

### 男人执意买单怎么办？

“看情况吧，有些男人确实是面子主义大师，哪怕知道你没看上他，他也不计较那点饭钱，那你就随他去。其实第一次相亲，吃饭是最差的选择，最好是喝茶喝咖啡。因为吃饭得找好环境，便宜的地方太闹，好的地方太贵，去了贵的地方如果相不成功，回家还懊恼浪费了钱。而且吃饭过程中两人说话的内容就比较无聊，如果是坐下来喝咖啡，两人情绪都稳定，能更聊出比较重要的内容。”

## ■单身启示录

### 爱情钱规则五——

## 收了礼物，不等于交出拒绝的权利

文 / 刘翔言

网上看到男人说了这样一段话：有一种女人真的很讨厌，你约她，她会出来，连续一段时间饭吃了电影看了花收了，当你问她愿不愿意交往时，她却说不合适没感觉。花我的钱玩乐的时候怎么说不合适没感觉？

还有男人这样说：有一种女朋友真可耻，各种情人节她都愿意跟你过，各种贵重的礼物她也乐意收，但你用了大把钱后，她最后跟你丢一句“我必须天天回家”，典型的骗吃骗喝骗礼物……

如果男人认为以上两种女人很讨厌很可耻，那我们必须为这两种女人点赞。因为她们才不管你怎么想呢，只要姑娘我不喜欢，就是不接受你的心意和你的身体。不过，这样的女人太少了，所以这种拒绝才显得那么珍贵。有句话叫“吃人的嘴软，拿人的手短”，这话用在男女恋爱上非常合适。很多男人追女孩子的秘诀就是砸钱，他们认为只要舍得砸钱，女人就不会拒绝，至少是不好意思拒绝。很多女人也就是这样莫名其妙地从某些男人，像《蜗居》里的海藻，在她第一次对宋思明宽衣解带时，就是因为收了他八万块钱救命，所以不好意思对他的要求表示拒绝，只能这样了，那就这样吧。由此才产生了他们那激情又畸形的婚外情。大多数已婚男在外发展婚外情时都用这一招。

所以说，收了男人的“巨款”，就等于交出了拒绝的权利，这是大部分女人接受一段稀里糊涂爱情的主要原因。两人没啥送出与收取关系时，女人想怎么拒绝就怎么拒绝，可收了人家的东西，拒绝起来就有点别扭了，生怕别人以为自己是爱情骗子。

有男人会说，你若不想委屈自己答应他的要求，那就别收他的东西啊。这话好没道理，合着你的爱情是买卖，或是物物交换，答应你才能收你的礼？再说了，你送姑娘礼物，姑娘又很喜欢，她收了又咋地啦？谈恋爱本就是愿打愿挨的事，你情我愿，姑娘也没强迫你送礼，怎么就不能收了？

姑娘们也别那么敏感，你能拿得起他的LV，也就可以在不喜欢他时潇洒拒绝。以前听一位朋友吐槽他男友这不好那不好，过不下去了。我们劝她，你分手呗。可她不肯。我们还以为她是对那男人还有感情，而真正的原因是：“他在我身上花了很多钱，我不好意思提分手，我还不上那些钱。”她一笔一笔地算，巴宝莉大衣多少钱，两部IPHONE、一部IPAD多少钱，多套迪奥化妆品多少钱……我们推算，她这交的是个高品质男啊，咋就过不下去了？她说，高品质是假货，全是拿家里的钱和信用卡，以为花了钱女人就不会离开他。可见，男人也在用钱来维持感情，所以就别怪姑娘收你重金了，你送得出她就收得起，收了还能拒绝你，这才是内心强大的姑娘。

不要说什么付出与收获不对等，现实中没那么多付出与收获对等的事，爱情上就更谈不上。所以女人们，收就收吧，可千万别交出拒绝的权利。当你连飞机都没坐过，他提出要带你去环游世界，你就收了这份大礼吧。送的礼太好，送的钱太多，没人会怪你经不住诱惑。他长得不太好，也没啥内涵，也没人怪你只认他的“钱”不认他的人。

在爱情里，拒绝只有一个原则，就是不来电。如果你对一个男人电光火石，哪怕他只请一顿肯德基，你也别拒绝。如果对一个男人不来电，就算他送你整个太平洋，也得拒绝。他送礼是他的事，你拒绝是你的事，女人收礼或收钱，有时也就是想试试新鲜开眼界，而不是喜欢送礼送钱的男人。

